

15. МІЖНАРОДНІ ЛІЗИНГОВІ ОПЕРАЦІЇ В СИСТЕМІ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

А.О. Сазонова

Національний університет харчових технологій

Об'єктивною тенденцією минулих років стало швидке прискорення процесів глобалізації та інтеграції країн у світову економіку, в тому числі, за допомогою запозичення на світовому ринку необхідних інвестиційних ресурсів і капіталів в різних формах з використанням новітніх фінансових інструментів для ефективного розвитку національних економік. У даному процесі беруть участь більшість розвинених країн, а також країн, яких об'єднує спільне прагнення до розширення ділової та господарської активності поза своїх кордонів. Одним зі способів залучення інвестицій став міжнародний лізинг.

В теперішній час міжнародний лізинг є одним з найбільших джерел капітальних інвестицій як в розвинутих країнах, так і в тих, що розвиваються. Лізинг є особливим видом фінансування, а також пільговою галуззю інвестиційної діяльності.

Лізингова операції являється специфічною формою кредитного обслуговування зовнішньоекономічних зв'язків. Лізингові операції – це підприємницька діяльність, що спрямована на інвестування залучених фінансових чи власних коштів. Дана діяльність полягає в наданні лізингодавцем у користування лізингодержувачу на визначений строк майна, що є власністю лізингодавця або набувається ним у власність за дорученням і погодженням з лізингодержувачем у відповідного продавця майна, за умови сплати лізингодержувачем лізингових платежів.

Закон України "Про лізинг" визначає міжнародний лізинг таким чином: «це договір лізингу, що здійснюється суб'єктами лізингу, які перебувають під юрисдикцією різних держав, або в разі, якщо майно чи платежі перетинають державні кордони» [1].

Міжнародний лізинг вважають своєрідною формою експорту-імпорту капіталів, тому що фактори, що спричиняють міграцію капіталів, є мотивами для імпортних та експортних лізингових операцій [2].

Існують численні різновиди лізингових операцій. Одним з таких операцій, який широко використовується в міжнародному бізнесі і є важливим джерелом інвестицій, є фінансовий лізинг. Після становлення в певних країнах, фінансовий лізинг вийшов на міжнародний рівень. Через це в 1988 р. в м. Оттава (Канада) було прийнято «Конвенцію про міжнародний фінансовий лізинг» («Convention on international financial

leasing»)). В даній конференції взяли участь представники 55 країн світу, в тому числі і Радянський Союз [4].

Конвенція визначила міжнародний лізинг як лізинг, за якого його суб'єкти перебувають під юрисдикцією різних держав, або якщо платежі чи платежі перетинають державний кордон. В даній Конвенції приділяється особлива увага необхідності регулювання відносин між орендодавцем, постачальником, та користувачем. Користувач повинен взяти зобов'язання на себе з догляду за предметом лізингу і використовувати його розумно, підтримуючи в робочому стані, і регулярно сплачувати внески. Постачальник бере на себе ті ж зобов'язання щодо орендаря. Орендодавець не несе відповідальності перед орендарем у випадку невиконання або затримки постачання об'єкта лізингу, але є виняток, якщо це сталося безпосередньо з його вини. Конвенція застосовується у випадках, коли орендодавець і орендар перебувають в різних країнах, але якщо ці країни є учасниками даної Конвенції [4].

Міжнародний лізинг є екологічно зорієнтованим і інноваційним інструментом за умови обмежених фінансових ресурсів, тому що підприємства-лізингодержувачі, які використовують нові екологічно безпечні технології, мають можливість зекономити на видатках, пов'язаних з забрудненням довкілля.

Можна виділити такі переваги лізингових операцій для клієнтів:

- лізингодавці висувають менші вимоги, ніж банки, з приводу платоспроможності покупця певного обладнання. Заставою у лізингових операцій являється предмет лізингу, а страхування майна включається до лізингових платежів;

- покупець звільняється від необхідності укладати багато договорів, таких як договір купівлі-продажу майна, кредиту, застави, страхування. Також У банку заяву на придбання в кредит авто розглядатимуть не менш ніж два тижні, а лізингові компанії обіцяють поставку замовленого майна протягом тижня після подачі всіх документів. Саме завдяки меншим вимогам та оперативності лізинговим компаніям вдається переманити у банків покупців дорогого обладнання – підприємства з високою рентабельністю;

- окрім фінансування купівлі майна лізингові компанії також забезпечують велику низку додаткових послуг. Наприклад, лізингова компанія організовує реєстрацію у МРЕВ клієнту, який придбав у лізинг автомобіль, також щорічне проходження техогляду, ремонт автомобіля, оплату транспортного податку, інше. Тобто, лізингова компанія бере на себе частину виробничих витрат на обслуговування придбаних основних

засобів. Також, у разі потреби підприємство може без зайвих клопотів повернути майно [3].

ЛІТЕРАТУРА:

1. Закон України «Про лізинг».
2. Боринець С.Я. Міжнародні валютно-фінансові відносини: Підручник / С.Я. Боринець. – 4-те вид., перероб. і доп. – К.: Знання, 2004.
3. Поєдинок В.В. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності: Навч. посібник / В.В. Поєдинок. – К.: Хрінком Інтер, 2006. – 288 с.
4. Конвенція про міжнародний фінансовий лізинг (УНІДРУА) Оттава 28.05.1988 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.unidroit.org.
5. Офіційний сайт Асоціації «Українське об'єднання лізингодавців» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: www.leasing.org.ua.
6. Global Leasing Report 2013 [Електронний ресурс] // WhiteClarkeGroup's. – Режим доступу : http://www.whiteclarkgroup.com/knowledgecentre/category/global_leasing_reports.

Науковий керівник – Шереметинська О.В., к.е.н.